

К Международному дню пожилых людей

1 октября 2022 г. отмечается Международный день пожилого человека.

Число жителей Ярославской области старше трудоспособного возраста на 1 января 2022 г. составило 328.9 тыс. человек или 26.8 процента всего населения региона против 28.1 процента на 1 января 2021 г.

В пожилом возрасте отмечается значительное превышение числа женщин над мужчинами. Так, в нашем регионе на 1 января 2022 г. доля женщин среди категорий населения в возрасте 57-61 года составила 57.4 процента, в возрасте 62-66 лет – 61.3 процента, в возрасте 67-71 года – 65.4 процента, в возрасте 72-76 лет – 68.8 процента, в возрасте 77-81 года – три четверти, то есть 75.8 процента, в возрасте 82-86 лет – 79.0 процентов и в возрасте 87 лет и старше – 82.4 процента.

Ожидаемая продолжительность жизни населения Ярославской области в 2021 г. составила для мужчин – 63.8 года, для женщин 74.3 года.

По данным Пенсионного Фонда Российской Федерации по Ярославской области на 1 января 2022 г. было зарегистрировано 387.9 тыс. получателей пенсий, что составляет более трети от общей численности населения области (31.6%). Из них пенсии по старости получали 339.1 тыс. человек, социальные – 18.8 тыс. человек, по инвалидности – 15.9 тыс. человек, по случаю потери кормильца – 12.6 тыс. человек, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф и члены их семей – 0.8 тыс. человек, федеральные государственные гражданские служащие – 0.7 тыс. человек.

На уровень и качество жизни пенсионеров влияет их занятость в экономике региона. По данным Пенсионного фонда Российской Федерации за последние годы численность работающих пенсионеров области значительно сократилась. Так, на 1 января 2022 г. работали 83.2 тысячи или 21.4 процента пенсионеров, на 1 января 2021 г. имели оплачиваемую работу 86.7 тысячи или 21.7 процента пенсионеров, тогда как на 1 января 2013 г. работающих пенсионеров было 162.8 тыс. человек или 40.2 процента от общего числа пенсионеров.

Материальное благосостояние пенсионеров, особенно неработающих, зависит от размеров назначенных им пенсий. Средний размер назначенных пенсий по Ярославской области на 1 января 2022 г. сложился в размере 16972 рубля и увеличился по сравнению с 1 января 2021 г. на 5.7 процента, а по сравнению с 1 января 2013 г. – на 83.9 процента. Реальный размер назначенных пенсий, рассчитанный с учетом индекса потребительских цен, по состоянию на 1 января 2022 г. составил 96.2 процента к уровню января 2021 г.